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Reihe K.

Die Reihe beginnt und endigt auf Seite 20. Nur die durch eine Linie
abgegrenzten Figuren in der rechten oberen Ecke dieser Seite gehören nicht
mehr hierher. Die Lesung wird durch einen neuen und recht versteckten Kunst
griff erschwert. Schon das Anfangsdatum fehlt; da es sich aber wieder um die
Venusperiode handelt, so kann sie wohl nur mit dem Normaldatum beginnen.

a 1. Jahr 209. Tag (fehlt) [1 XIII, 1 I]
b 29. Jahr 238. Tag und 12. Tag [3 XIII, 6 X und 1 IV]
c 81. Jahr 238. Tag und 45. Tag [3 XIII, 6 X und 8 XVII]

Das rohe Resultat, die Differenz zwischen a und c, beträgt 80 Jahre
29 Tage. Sowohl bei b als bei c steht einer der uns schon bekannten Schlüs
sel, nämlich Kriegsgefangene und tote
Krieger, was Subtraktion bedeutet. Jahre
können nicht subtrahiert werden, denn
in der Reihe kommen im ganzen nur
zwei Jahresdaten vor. Dagegen finden
wir als auffällige Notierung je zwei
Tagesdaten in b und c. Es wird also
wohl die Differenz der zweiten Tages
daten (33 Tage) vom rohen Resultat ab
gezogen werden müssen, eine Operation,
die uns später noch einmal begegnet.
Das Schlußresultat lautet also 80“+- 29 (/

— 33 (/ =80 Jahre weniger 4 Tage.

Reihe L.

Auch diese vierte Reihe auf S. 21 ist eine absichtlich verstümmelte; es
fehlt ihr aber nicht wie in B und K das Anfangsdatum, sondern der Über
gang vom ersten zum zweiten „Bündel“ von 52 Jahren. Diese Abweichung
von der normalen Ordnung wird durch die Blutstreifen im Schnabel der
beiden Adler angedeutet. Die äußere Ähnlichkeit mit Reihe B von Seite 4 ist
groß. Sie läuft hier wie dort in anormaler Richtung (von links nach rechts), sie
besitzt das gleiche Schlußdatum und die letzten Figuren beider Reihen stellen
dieselbe Szene dar. Sie wäre kaum zu entziffern, wenn das Resultat nicht
schon aus anderen Reihen bekannt wäre. Da die Reihe sich mit dem Planeten

Venus beschäftigt, ist es nicht auffällig, daß sie mit dem deutlich geschriebenen
Normaldatum beginnt.

a 1. Jahr 209. Tag [ 1 XIII, 1 I]
b 38. Jahr 205. Tag und 1. Tag [12 XVIII, 8 II und 12 XVIII]

Als rohes Resultat erhalten wir 37 Jahre weniger 4 Tage. Wenn man
irgendein Zwischendatum einschaltete, das größer ist als 39 Jahre, so würde
dadurch nach den Rechenregeln der Mexikaner das Enddatum um die
52 Fundamentaljahre des Kalenders vergrößert; das Resultat müßte also lauten
89 Jahre weniger 4 Tage, wie in Reihe B. Sehen wir uns nach der Korrektion

Datum b von Reihe K' Jahr 3 Rohr, Tag 6
Hund und Tag 1 Eidechse; der tote Krieger

bedeutet Subtraktion.


